

我不是胡万林 也不是张悟本 更不是王林

周德荣:给葛优拔过牙的那个气功师

上世纪90年代风靡全国的气功热过后,曾经的一众“大师”纷纷被拉下神坛,但周德荣似乎是其中的“残余势力”。此后的这些年里,他一直在北京和成都开诊所,既有合法的行医渠道,也低调地延续着自己“大师”的神话。在许多患者眼中,他是善良无私的“神医”。除了拔牙,他声称还可以治疗包括癌症、癫痫、风湿、糖尿病等在内的多种疾病。

他建了一座“牙塔”

在位于北京市平谷区的德荣诊所里,64岁的周德荣坐在办公桌前。如今的他剃了光头,一身白大褂,脸上有几分疲惫的神色。

只要人在北京,每周一到周六,他都会在这里出诊。在他背后的墙上,挂着近年来参加各种活动的照片,其中更多的是和名人的合影——除了一些重量级的政界人物以外,还有一些影视明星。照片太多,一面墙挂不下,又满满地挂在对面的墙上。

“我的名气够大了,不需要再出名了。”近来,周德荣不断用这句话回绝试图来一探究竟的记者。连日来网上铺天盖地的质疑又让他有点儿压不住火。他不满地指着墙上挂着的更新过的营业执照和医疗机构执业许可证,“我们有正规手续,我有国家发的执业医师证!”

周德荣已经在这里开了9年诊所。除了装修略显简陋,这里看上去和一家普通的西医牙科诊所没有什么区别:不大的三个隔间里分别摆着一把国产牙科椅,几个穿着白大褂的人据称是周德荣的徒弟,各自忙碌着。这家看起来普通的牙科诊所最大的特色,就是它的主人是气功拔牙、治病为招牌的。

据周德荣说,气功拔牙是一门综合了中医、点穴、意念、咒语等多种方法的高深技术,根据患者的不同情况,影响拔牙的因素也千变万化。例如,拔牙要讲究时辰,不同的人适合拔牙的时间也不同,把握好时间很考验医师

最近,一段24年前“葛优接受气功拔牙”的视频在网上走红:视频中,一位气功大师正在对葛优运气发功。只见他先将一只手伸入葛优的嘴里,紧接着,另一只手在其后脑勺上用力一拍——葛优遵照气功师的指令,轻轻咳嗽了两声,一段牙根就吐了出来。

视频中具有“拔牙”神功的气功师叫周德荣。凭借这一“绝技”,他在上世纪90年代初成名,通过不断地被引荐,他成为很多社会名流拜访的对象。这个老视频的走红,让他近期再次引人关注。



周德荣在诊所里为患者看病



纪录片里周德荣为葛优拔牙

的经验。但总体而言,根据中医的“子午流注法则”,一般在上午拔牙,不易碰到神经。“上午的气往下走,下午的气往上走。”他这样解释。

周德荣说,自己依靠这门祖传的绝活儿行医三十余年,一共拔过至少35万颗牙,证据之一,是他的诊所里摆放着的一座自制的“牙塔”——每次拔完牙,如果病人不把牙齿带走,他就会用来苏水和酒精对其进行浸泡消毒后,自己收藏起来。去年他买了一个塔座,用胶水把收藏的牙一颗一颗黏了上去。

“以前家里还有那么一麻袋(牙)放在床底下,搬家的时候搞丢了。”周德荣用手比划了一下,流露出一丝惋惜的神情。

周德荣对牙齿问题有一套自己的理论。例如,他在博客记录了给人治疗龅齿的过程:让患者将矿泉水含在口中,“我在她嘴唇两边各做了一个太极八卦图,嘴里默默念着取牙虫的咒,再用祝由十三科里面的咒语默默地念了七遍……小女孩把嘴里含着的水吐到一个玻璃杯里,又喝水漱口,继续把水吐到杯子里,奇迹发生了,杯子里有几个米粒大小的小牙虫在杯子里游动。”

在“气功热”中进京

周德荣1953年出生在四川达

县农村,自幼家境贫寒。这段痛苦的岁月对他一生产生了重要影响:“努力学文化是我小时候的唯一出路”。

抱着这样的念头,周德荣被保送至大学学习中医,毕业后被分配到了当地医院。1988年,他因违反计划生育政策被医院开除,便自己租了一间屋子单干,给人拔牙、镶牙。通过口耳相传,很快就在当地小有名气。他开始与省内的各级气功协会联络,在四川各地进行气功拔牙表演,名气大了起来。

彼时,“全民气功热”轰轰烈烈。在此气氛下,不吃药、不打针即可治疗疑难杂症,成为了当时流行的理论,甚至一些正规医院也采用气功治病,比如对需要做手术的患者进行“气功麻醉”。当时,周德荣“气功拔牙”的才能被中央人民广播电台的一位记者发现,在他的引荐之下,周德荣1993年离开成都,到北京发展。

到了北京,周德荣发现这里有更大的发挥余地,随后就开始与当时著名的气功大师张宝胜等人一起在航天医学工程研究所(即原国防科工委507所)进行科学实验,并在门诊部出诊,“为广大人民群众、上级领导治病”。

他开始在全国范围内有了知名度,名气最大的时候,他能够出入一些高级干部、社会名流

的家中,为他们拔牙、治病。

对于这些人,周德荣不收钱,但通常通过与他们合影、求字的方式,来提高自己的知名度和影响力。90年代末,气功热迅速降温,周德荣随之离开航天医学工程研究所,自谋生路。周德荣参加了国家统一考试,并取得行医执照。2009年,他又获得了国家颁发的师承中医执业资格,后来办好了开办诊所所需的各种手续。

被气功“加持”的牙医

那段“葛优接受气功拔牙”的视频在网上爆红后,许多网友都很好奇他究竟是怎样做到的,就连不少受过专业西医训练的牙科医生也表达了不解。而在众多猜测中,最让大家津津乐道,要属他使用了江湖流传的秘方“离骨散”。

所谓“离骨散”,是一种传说中可将牙齿和骨头分离的猛药。相传在李时珍的《本草纲目》中记有其制法:“取十两重鲫鱼一尾,去净内脏,将砒霜一钱密封于鱼腹内,将鲫鱼挂于无鼠无猫无风之高处,待鱼皮上长出一片白茸茸的霜毛,刮取霜毛,用瓷瓶装之备用。”据说把它涂抹在牙齿周围,牙齿就会自动松脱。但由于砒霜本身有剧毒,此药会不断通过牙周腐蚀到牙根、牙槽骨,导致牙槽骨坏死。

对于这样的说法,周德荣予以否认。年轻时他曾试图调制这种药,却发现根本不靠谱。几年前,曾有老板出2000万向他购买这个药方,“我心说,要是真有这么个药方,我卖给你就好了,这辈子还行什么医啊?”

“气功现在是贬义的词了”

几天来,“葛优接受气功拔牙”的视频风波引发的种种质疑让周德荣很烦心。有人骂他是谋财害命的江湖骗子,有人说要举报他非法行医。“如果我是骗子,把人家的牙拔坏了,别人早就把我的牙打掉了,能让我在这儿开业到今天吗?”提到当年那段视频,类似的话他激动地重复了好几次。他坦言,对于有人说他不用消毒就拔牙,他说,“那时候只有那个条件,现在就得遵循卫生局的规定了,把消毒放在第一位。”

据说,对于经济条件不好的患者,周德荣基本都是少收钱或不收钱,有时甚至还会倒贴钱给他们配药。许多人无力回报,就会隔三岔五地往诊所拿些自家种植的蔬菜、水果,甚至拎着鸡蛋送来。有时候送的人多了,周德荣和徒弟们都大呼吃不完。在记者探访德荣诊所的那个下午,就先后有两位曾经的患者送来了刚收获的平谷大桃。

而在网上,支持他的人依然寥寥无几。只有一位西医同行表达了些许理解:“这医生不作恶,本性没啥,只是不能与时俱进。倒退几十年也许我们更能接受他的那些办法和医术。毕竟在没有更好的选择的情况下,甚至是没有选择的情况下,也是一种选择……”

“视频风波”和随之而来的争议没有影响患者对周德荣医术的信任。他们有人拿着在北大口腔医院照完的X光片,正等着周医师过目,腾出工夫给自己拔牙;也有专程从外省赶来的乳腺癌患者,满怀期待地希望周医师能为自己开出良方。在这里,他们不关心那些神功背后的原理——“人家有这个本事,只是不愿意说出其中的道理”。

“有的人信,就可以用气功拔;有的人不信,就不用。”周德荣的一个徒弟说,“每个人都不一样,有人说,你不打麻药,我就不拔。” 据《中国新闻周刊》

UGO
优购物

更高品质的视频购物

以居家生活用品为核心

致力于打造国内领先的电视购物频道



